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hogy az emberek nem szeret- 
befolyásától megválni. A biva- 

iparosok, a kereskedők, a 
presszió alatt állanak, a mi a 

íragv ellensége. Angolhonban is 
mégis végre elfogadták, ö 

ti a titkos szavazást pártolja. 
Béla br. a titkos szavazat el- 

■izponti bizottság szövegét fo-

többség is a központi bizott- 
It fogadta el.
)]. szakaszig váitozatlannl el- 
eti szöveget.

[azai hírek.
■ Xúgmond (kir. tábiabiró) bün- 

|st eddig megállapító hogy a kár 
írható. A hamisított váltók száma 

most is adatnak be hami- 
ik vád is vau Szalay ellen, 

megyei levéltárból historice 
htokat lopott, de ezeket oly 
gosan rejtette el. hogy sértet- 

l ak nála. (’) teljes „beisme-

11 ének és zeneakadémia ré- 
hmaörökös nevében a király 50

1 utáni posta.
Ivicz. jul. 2l*. Stojkovits meg- 
prvényíeiensége folytán nagy 

városban. — Schvicker ta- 
l.iov'i" czimü porosz lapnak 

iMandxs megbízásából Ivacs- 
|gat. Az uj választás holnapej- 
(leticsek mindannyian Ivacsko-

I v. h á 7. kedden tartja utósó 
Az uj ülésszak október 20.
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Előfizetési árak:
Helyben et pétién küldte.

Egy ín* 10 frt—kr. 
Fél évre 6 „ — ,

'L évre 3 frt 60 kr. 
Egyez Mim 10 „

Előfizetési pénz s minden 
Fbpiacz, Veeeey-hmz 
a szerkesztőségbe bérmentve 1

JEH/lzetMeM helyben: 
Telegdi K. Lajos könyvkereske­
désében s a szerkesztőségnél.— Egyébé#

a postahivatalok utján. t>
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Előfizetési felhívás

& n
hetenkint ötször: hétfőn, kedden, 
szerdán, csütörtökön és szombaton 
megjelenő politikai lapra.

A „Debreczen “-re augusztus 
1-től előfizethetni egy hóra: 1 frt, 
két hóra — aug.—szept. — 1 frt 
70 kr; évnegyedre 2 frt 50 kr, 
félévre 5 írtjával.

Programmunk marad az eddigi. 
Felkérjük elvbarátain­

kat lapunk terjesztésére.

A ..Debreczen“ szerk. 
és kiadóhivatala.

Augusztus
masodikára.

*e* Huszonöt éve!
1849. aug. 2-ka óta nyomorúsággal 

teljes negyedszázad repült el felettünk, 
s mi nem tudók feledni e napot.

Evenkint oda zarándokoltunk e na­
pon a Debreczen város nyugoti oldalán 
fekvő jeltelen sírokhoz. Némelykor szi­
vünk könnyebbült meg ot’, máskor csak 
lelkünk fájdalmai növekedtek.

Honvédek nyugosznak ott.
Nem a diszes síremlékek, vagy a 

gondos honleányi kezek által teremtett 
virágszőnyegek vonzottak és vonzanak 
bennünket oda, mert hiszen— fájdalom 

i. miiekkel ott nem is találkozhatunk, 
hanem igenis honfiúi érzelmünk ösztön­
zött oda zarándokolni, hogy gondolat­
ban társalogjunk a honvédek megdicső- 
ült szellemeivel.

Holnap, augu-ztus 2 kán lesz 25 
éve, midőn az ott nyugvó hősök elvér­
zettek a szent szabadságért a debreczeui 
csatában.

7500-an voltak csupán 80,000 muszka 
ellen! S a lelkesedés tüze nem meaíheté 
meg őket a csórd mép előtt.

Görgei Vámos-Peresen mulatott ek­
kor gyermekjátékokkal; tudta a Debre- 
czenben levő honvédség erejét, azért nem 
is jött. ide, hadd semmisüljön meg az.

De azért Görgei becsületes ember, 
hiszen a magyar nemzet kenyerén ten­
geti életét.

Vitézeink hősileg dőltek sirba. Ok 
mindent áldoztak a szabadság ügyéért, 
oda adták éietöket is. csakhogy -— ne 
veszszen el a haza.

Az ő einíékökre ül holnap ünnepet 
Debreczen városa, s bizonyára az egész 
nemzet osztozik kegyeletes érzésünkben.

Mindennek daczára nem érdektelen 
felvetni a kérdést, vajon illő-e a magyar 
nemzetnek megünnepelni most azon 
honvédek emlékét, a kik 1849-ben ápril 
14. után az aksor kimondott független- 
sédéit harczoltak életre-halálra?

A „DEBRECZEN“1 lámája.

41 4E.Be
— Történeti beszély. —

K á t lay I »Ivántól.

(15. folytatás.)

140. szám. Szombat, augusztus 1.

POLITIKAI ES KOZGAZDASZATI HÍRLAP.
A DIBAICZIfí BALOLDALI PÁ6T KŰZLŰMTl.

Megjeien hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton

Hirdetési díj:
Öthsribos petitsorért 6 kr. 

Nagyobb teijedelmü. sint érintés Mbb 
izbeli hirdetések, síkú «érint s leg­

olcsóbb írért: 
Bélyegdü: minden beigUtíaért kaiéi 

SO kr.
„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény öt­

hasábos sorra 16 kr.
Nőt- ragy bénnentétlenül beküldött kés­
iratok nem vétetnek tetintetbe. — ögy 

szintén kéziratok sem adatnak vissz*.

Igenis, az részünkről nemcsak illő, 
hanem elengedhetlen kötelesség.

Mert vajon inkább szerettük volna-e, 
hogy akkor az osztrák és orosz se­
regek előtt gyáván meghunyászkodja­
nak e nemzet fiai, hogy pályákként ta­
possák szét őket ?

S midőn az akkori „félistenek“ esz­
méire fellelkesülünk, s velők érzünk: — 
nem azt jelenti az, hogy most is úgy 
akarunk cselekedni, mint akkor ők tet­
tek, hanem azt jelenti, hogy akkor 
mi sem tettünk volna máskép, 
mint tettek azok, kik az ellenünk ok 
nélkül fellázadó idegen seregeknek hő­
siesen ellenálltak.

Hiszen, — mint Petőfi mondá — 
isten, ördög, minden ellenünk volt. Nem 
támaszkodhattunk a magunk erején ki- 
vül senkire és semmire. A honárulás 
vétkébe estek volna akkor hazánkfiai, ha 
oly helyzetben önállónak s füg­
getlennek nem nyilvánítják magokat. — 
Mert az a hatalom , a mitől akkor függet­
lennek nyilvánitá magát nemzetünk: tá­
madó ellenségünk vala.

Tehát, ha egy parányi szeretet van 
bennünk hazánk s nemzetünk iránt: 
áldani kell azok porait, kik hazánkat s 
nemzetünket éltök feláldozásával segítet­
tek megmenteni.

Legyen e nehány sor is annak ta- 
nujele, hogy mi meghajlunk a magasz­
tos eszmék előtt s nem tudunk elfeled­
kezni azokról, kik szent ügyért, s ha­
zánk megmentéséért küzdtek.

Zarándokoljunk ki tehát holnap is 
a hősök sírjaihoz, honvédeink poraihoz.

„Egy értelem, egv érezet.
Lelkesítsen tégedet,
Ne féltsd — magyar, — éltedet!“

— A kepviselóház, mint táviratilag érte­
sülünk, a inai tárgyalás alá a házszabályok 
módosítását tűzte ki. Több tárgy nincs. S igy 
ezután érdemleges ülés nem tartatik. Az uj 
ülésszak október 20-kán kezdődik.

— A zsolezai csata negyedszázados év­
fordulóját julius 26-kán ünnepelte meg a bor- 
sodmegyei honvédegylet, a csata színhelyén 
felállított diszes honvédemléknél. Az ünnepély 
végeztével lelkesen éljenezték Kossuthot, mint 
a honvédség teremtőjét.

— Nyílt kérdés a vallás es közokt. ügyér­
hez. A most ülésező szerb kongreszszus több- 
ege által megválasztott érsek-pátriárkba (Stoj- 

kovics) — mint a királyi leirat mondja — 
valóságos belső titkos tanácsos.“ S e válasz­

tás a király által nem erősittetett meg, a mi 
természetesen a bizalmatlanság jele. Kérdjük: 
mikép lehet a koronának oly belső titkos ta­
nácsosa, a kiben a király sem bízik V Tesz-e 

vallás és közokt. ügyér lépéseket, hogy az 
ily emberek a „belső titkos tanácsosi“ czimtől 
ily vereség után megúsztassanak ? Vagy a ko­
rona tekintélye megengedi-e, hogy Stojkovics- 
féle emberek legyenek — belső titkos taná­
csosai >

rányok, melyek nem törvény alkotíeát czéloz- 
zák, az osztályok vagy külön bizottságok mel­
lőzésével, a ház által közvetlenül is tárgy ál­
hatók. Leglényegesebb módosítás javasolta tik 
az eddig érvényben volt házszabályok 103-dik 
szakaszán, mely igy szólt: A múbfezterium ál­
tal előterjesztett törvényjavaslatoktól az osz- 
tályülési tátgyalást megtagadni nem lehet. E 
szakasz most következőleg javasoltatik módo­
síttatni : „A minisztérium által előterjesztett 
törvényjavaslatoktól annak kivánatához képest az 
osztályülési, illetőleg bizottsági tárgyalást meg­
tagadni nem lehet. A fölött, hogy valamely 
állandó vagy szakbizottság által tárgyalt tör­
vényjavaslat az osztályokhoz utasittassék-e, 
vagy közvetlenül a ház tárgyalása alá bocsát­
tassák, minden vitatkozás nélkül az elnök föl­
hívására a ház egyszerű szavazással dönt.“ A 
zárt ülésen abban állapodtak meg, hogy e 
felett a mai zárt ülésen határoznak.

— A főrendek már megkapták a válasz­
tási javaslatot. Úgy hallik, hogy azon változta­
tást tesznek, igy például a választási minősit- 
vénynél a 20 évet 24-re akarják szoritni. Ha 
pedig ott a javaslaton változtatnak, akkor ez 
bajosan fog az idén törvénynyé lenni.

— A közraktárak kérdésében ma tarta­
tott értekezlet a kereskedelmi ügyérség helyi­
ségében.

Egyház és iskola.
A tiszáninneni ev. egyházkerület gyűlését 

jul. 30-án nyitotta meg Zsedényi a m i s k o 1- 
c z i templomban. Mindenelőtt a panslavis- 
mustól elkábult nagyrőczei gymnásium ügyét 
oly kérdésnek nyilvánította, melyben nemze­
tünk jövendőjének szive ver, mert azon mű­
veltség, mely horgonyát hazánkban a magyar 
nemzetiségellenes mozgalmak fenekére veti, 
mást nem akarhat, mint hogy a magyar’ sír­
jára a követ fektesse, és igy e kérdésben min­
den alkut kizáró határozottsággal résen állani 
a gyűlés hazafias kötelessége. Áttérvén a köz- 
oktatásügyi miniszter által a középtanodákról 
készített! törvényjavaslatra, oda nyilatkozott, 
hogy a protestáns egyuáz a kormány felügye­
leti jogát azon korlátok közt, melyek az au­
tonom kormányzat és a hivatalos felügyelet 
között fenállanak, kétségbe nem vonja, de ez 
nem lehet a protestánsoknál a népéleten kívül álló 
gyámatyásodás. mely a drágán fizetett tanárok 
száma után, ezek előadásainak az iskolákban 
való felolvasása nyomán, meg akarja bírálni a 
köztanitás gyakorlati voltát, holott a protes­
táns középtanodák tanrendszere maga a tan- 
szabadság, mely a nép életéből fejlett ki, oly 
tanárok közben járása mellett, kik az isme­
reteket saját velejükből át is tudják vinni a 
tanulók fogalmaiba. A miniszteri tanfelügyelők 
nem pótolhatják az autonom egyház orgánum út, 
az pedig, ki autonom protestáns egyházat au­
tonom nevelési rendszer nélkül képzelhet, ve­
szélyes illusióban él, sőt a gyakorlati oktatás 
alapeszméit olyanyira magához öleli, hogy meg 

fojtja. Egyébiránt reméli, hogy a kép­
viselőim a parliameniarismus annyi szélvész­
szel megvívott hajójáról nem fogja lerántani az 
autonom tanszabadság lobogóját. Végül szónok 
ez évi iskolai czélokra újra ezerötszáz forintot 
ajánlott.

A nagyröczei gimn. ügyében aztán a bi­
zottsági javaslat fogadtatott el; ugyanis az 

yházkerület kizárja keble- 
bőlés megfosztja javadalmától 
a gimnáziumot, de a bezárást az államra bízza. 
Közvetítő indítványok is voltak, de azok el­
estek.

oly feltétellel azonban, hogy a kérdéses víznek 
partjait eleven kerítéssel, (azaz sürjen_ beül­
tetve fákkal) addig pedig, mig az kellő véd- 
bástyául szolgálhatna, czélszerü korlátokkal 
bekeríteni, —a víznek azon részét, mely már 

emberéletet ragadott el, ártalmatlanná tenni 
ismerje köteleségének.

Ez mind igen bölcs határozat volna, csu­
pán az sz egy nem helyeselhető, hogy mind­
ezen kőítsége&kedés azon egyletre háramlik, a 
mely épen most van alakulóban, de meg va­
lósággal működését kezdi csupán 1875. április 
havában. Ha — csolnafcázóegyletünk már is 
ily rendkívüli terhekkel lesz megáldva, aligha 
fog felvirágozni, hanem miután a korcsolyázó 
egyletnek épen oly szükséges leend a kerítés, 
mint a csolnakázó egyletnek, erre nézve azon 
ajánlat tétetnék, hogy a korcsolyázóegylet 
még a jelen őszszel az említett tavat holt ke­
rítéssel bekerittetné a saját költségén; a csol­
nakázó egylet pedig tavaszszal két sorfával 
ültetné körül, úgy hogy 2—3 év múlva, midőn 
az élő fák kellő védbástyául szolgálnának, a 
korcsolyázó egylet a saját maga költségén tett 
kerítést ismét pénzzé tehetné.

Ezen ajánlatot, hiszszük, hogy a kor­
csolyázóegylet elfogadhatónak találja, először 
a saját maga jó voltáért, másodszor, hogy egy 
épen oly érdekű alakulóban levő testvér-egy­
letnek nyújt segédkezet.

Viribus unitis!
Egy tag.

— „Ein Magnat“ czimen Barella Frigyes 
porosz származású nyitrai lakos, s haszonbérlő 
egy röpiratot adott ki, mely első sorban gr. 
Forgách Károlyra irányul, de másod sorban 
bortányos dolgokat hoz fel bíróságaink ellen, 
mint melyek a nevezett gróf „banditaságait* 
„gazságait“ elősegítették, leplezték. Erről van 
kiválókig vádolva Thuróczy Vilmos nyitrai já- 
rásbiró, (Tóth Vilmos exminiszter veje) ki Ba­
rella ellen sajtópert is indított, mely a pozso­
nyi esküdtszék előtt tárgyaltatott. Az eskükdíek 
11 szóval 11 ellen kimondták Barellára a nem 
vétkest. Barella röpiratának hangja megenged­
jük, jogosult, s ha el is hiszszük, hogy jogta­
lan utón, csalással, fondorkodással vetették Iti 
haszonbérletéből, melybe egész vagyonát: 
150,000 frtot beverte, mindazonáltal jegyzi meg 

„Hon“ igen helyesen, tiltakoznunk kell azon 
eljárás ellen, hogy röpiratában az ő specziális 
esetét olybá tünteti föl, melynek Magyarorszá­
gon ki van téve mindenki, és hogy röpiratát 
egyenesen a küldföldhöz intézi, óva és intve a 
külföldi vállalkozókat s kereskedőket , hogy 
Magyarországgal bárminemű üzleti összeköt­
tetésbe is álljanak. — A magyar kormánytól 
pedig megvárjuk, hogy a kérdéses ügyben 
nem nézve senkit, még Tóth Vilmost sem, szi­
gorúan járjon el és a vizsgálatot minden rész­
rehajlás nélkül indítsa meg és tegye közzé. A 
bűnösöket pedig kérlelhetetlenül büntesse.

— A budapesti egyetem rektorává dr. 
Kovács József orvos-tanár választatott meg a 
jövő évre.

— A képviselőház tegnapelőtt zárt ülést 
tartott a házszabályok módosítása ügyében. E 
javaslat föelve. hogy a ház a tanácskozások 
előkészítését nemcsak az osztályokban, de kü­
lön bizottságokban is eszközölteti. Oly indit-

A csolnakázó egyletről.
Debreczen, aug. 1.

A városi tanács 401S/871 sz. végzése foly­
tán, a korcsolyázó egylet által használt tavat 
egy arany évi birtok — elismerési jogdijért,
_ melyet 1875. január hó 1-től kezdve kell
befizetni, — a csolnakázó egyletnek által adta

— A függő államadósság ellenőrző bizott­
ság a Becsből a Magyarország érdekeit sértő tény 
orvoslása végett a magyar országgyűléshez tett 
előterjesztésében előadja, hogy az állam jegyek 
és sóbányautalványok között levő viszonynál 
fogva két külön érdek áll szemközt, amennyi­
ben a sóbányautalványok a birodalom (!) másik fe­
lét terhelő államadósságot képeznek, s ezt a 
birodalmi tanácsban képviselt országok pénz­
ügyére önállóan kezeli; másrészt pedig az 
1867. 15. t. ez. 5. §. értelmében 100 millió 
ftig forgalomba nem bocsátott sóbányautalvá­
nyok Magyarország jótállása alá helyezett, ál­
lamjegyekkel pótlandók; a bizottság az állam­
jegyek szaporítására döntő befolyást nem gya­
korolhat, s az 1868. 46. t. ez. 12. §-ában kö­
rülirt azon feladatának, hogy felügyeljen, mi­
szerint az államjegyek ily módon szaporítása 
államadóvá ne váljék, nem felelhet meg más- 
kínt, minthogy a sóbányautalványok apadása 
esetén a tényállást a törvényhozás tudomására 
hozza. — Tly eset állott he jelenleg. A bizott­
ság kinyilatkoztatja, hogy a monarkhia másik fele 
pénzügyérének ezen intézkedése az illető törvé­
nyekkel össze nem egyeztethető. Ha a laj tán túli 
pénzügyérnek jogában állana a kamatlábat 
1%-kal leszállítani, akkor joga volna 3. 2, 
1%-ra is leszállítani, joga lenne tehát a Ma­
gyarországot nem terhelő zálogjegyek forgal­
mát ily módon egészen megszüntetni, vagy - 
ami ugyanaz — Magyarország jótá 
lása alatt álló függő adósságot 100 
millióval, és pedig állandóan szapo­
rítani, ami az illető magyar és oszt­
rák törvényekbe ütközik. Magyarország 
jogosan követelheti, hogy ezen kamatláb egyol­
dalúig ne szállíttassák le. Azért a bizottság 
felszólítani kéri a magyar pénzügyminisztert, 
hogy az 5% kamatláb visszaálitása végett a 
szükséges lépéseket tegye meg.

Vidéki élet.
Derecske, (Biharm.j jul. 29.

A „Debreczen“-ben közolt pályázati hir­
detés folytán a kitűzött határidőig jelentkezett 
hét tanító közöl, az egyházunkban üresedésben 
volt fitauitói állomásra, egyháztanácsunk által 
folyó hó 26-kán tartott ülésben Tóth Lajos, 
jelenleg nagyváradi nőnöveidei tanító, mint a 
pályázótársak közt legkitűnőbb, s igen szép bi­
zonyítványokkal ellátott ifjú. a helybeli reform, 
iskolaszék véleménye s javaslata folytán, ren­
des tanítóul egyhangúlag megválasztatott.

Komáromy Károly, 
ref. egyh. jegyző.

A szerb kongreszszus.
A pátriárkha-választás egész mára maradt 

a karloviczi gyűlésen. Az eredményt e sorok 
Írásakor még nem tudjuk, azonban az előzmé­
nyek megvilágításául közöljük onnan a julius 
30-ról kelt táviratot. Hogy a kongreszszus 
tagjait tüntető módon lemondásra kényszerítse, 
Miletics tegnap az átaláuos értekezleten azt 
indítványozta, hogy a választó ülés jegyző­
könyvében tiltakozás vétessék föl a király 
visszavetés! jogának gyakorlása ellen. Polit ki­
vételével az összes képviselők igen élesen meg­
támadták az indítványt. Ma folytatták ez ügy­
ben a vitát s végül indítványozó javaslatát 
visszavonni kényszerült. Azután Kasapinovics 
azon indítványa, hogy a kongreszszus sajnálat­
tal vegye tudomásul a történt választás vissza­
utasítását, elfogadtatott. Erre a szélsők külön 
értekezletet tartottak, melyből az összes Gruics- 
párthkat kirekesztették. Itt azt határozták, 
hogy Ivacskovicsra fognak szavazni, noha nem 
minden képviselő tekinti a párt e határozatát 
kötelezőnek. A többséget valószínűleg múis 
Ivacskovics fogja kapni.

Ausztria.
Az alsóausztriai iskolatanács indítványt 

szándékozik tenni egy törvényezikk létrehozá­
sára, mely az iskolaköteles gyermekeknek idő- 
előtti — szolgálatba lépését megakadá­
lyozná. — E szerint a mesterek és gazdák 
csak iskolai felmentvény mellett fogadhatnák 
fel a tanonezokat. Intő példa lehetne ez Ma­
gyarországon is.

Tegnapelőtt Becsben három öngyilkosság 
történt. Két munkás a Dunába ugrott, egy sza­
kácsnő megmérgezte magát.

A kultuszminiszter, kapcsolatban az egy­
házi törvénynyel, szabályozni szándékszik a papi 
stólákat is. A morva helytartóhoz e végre már 
utasítás adatott ki

Külföld.

A pétervári rendőrség újabb összeeskü­
vésnek jött nyomára, a vizsgálat már megkez­
detett a gyanúsítottak ellen. Mint látszik, a 
czá • hangulata az újabb időben komor, mivel 
a Bismark elleni merénylet eszébe juttatá, 
hogy az ö élete is hányszor forgott veszélyben. 
Gyakori házmotozások tartatnak a fővárosban, 
e redménye legtöbbször — néhány tiltott könyv 

A porosz kormány erélyes fellépése már 
jó gyümölcsöket terem. Szilézia tar­

tományban a kath. papok engedetlensége foly­
vást ritkábban fordul elő, ellenben Posen vidé­
kén mindkét fél makacsul küzd: legközelebb 
a poseni püspök fogatott el.

Az ammoni tábor hasonlított egy vigalom 
mámorába temetkező gondtalan nászsereghez. 
A vászonszövetből rögtönzött temérdek sátor, 
közte egy aranvszegélyü, piros szárnyaival ma­
gasra emelkedik, mintha óriási pelikán saját 
melléből táplálná magzatait, kúpján roppant 
arany buzogány csillog, mintha egy másodrangu 
nap költözött volna alá a magasból, a kedv de­
rítésére. E pompás sátor a király sátora. Ne­
hány nyomnyi távolban ajtaja előtt, földbe ásott 
czölöphöz erősítve, hosszan lobog egy zászló 
vérpirosán habzó selyemből, közepére hímzett 
óriási arany koronával. A sátrak mögött prüsz 
szögő harczi mének, öszvérek s nehézkes tevék 
ropogtatják az eléjök vetett füköteget. A sát­
rak és állatok körül hemzsegő ammoni soka­
ság, dőzsölő robajával tölté el a levegőt.

Távolabb hosszú sorokban hatalmas tüzra 
kasok fenlobogó lángja mellett pirult az ürü-

ezomb vaay borjuczimer, kedves illatárban úsz­
tatva a táborozó vitézek még ki nem elégített 
étvánvát.

Itt-ott karcsú ammoni hölgyek kinálgat- 
ják borral telt tömlőiket, hogy a hesboni sző­
lőnedvet édesebbé tegyék, egy-egy meleg csók­
kal fűszerezve meg kedvesek ajakán. Minden­
felé mozgalom, mindenfelé jólétet hirdető la­
koma.

A királyi sátorral átelleni oldalon, lomb- 
dus olajfa árnyában, keresztbe rótt-lábu tábori 
asztal mellett, kényelmesen fogyasztja két ára­
mom főtiszt a rézedényben párolgó sültet, mi 
közben véleményét a jelen hadi állapot fölött 
mindenik kicseréli:

— Nem vagyok megelégedve a király ma­
gatartásával, — mondá az egyik, kinek nap- 
barnitotta arcza alig látszik ki a bozontos fe­
kete szakái és vastag borzos szemöld alól — 
intézkedései nem oly határozottak, mint az 
előtt. Úgy látszik, a gyáva békét hirdető Kha- 
nez befolyása alatt áll.

__Azt én sem helyeslem, hogyha már
táborba szállt, miért vesztegeti a drága időt, 
— viszonz a másik — gyors támadással kön­
nyebben megsemmisíthettük volna saját fészké­
ben Izráelt. ,. .

— A megkezdett tétlenség elpuhitja a 
harezosokat, eszeveszett dőzsölésüket nincs erő, 
mely meggátolja, igy a legerősebb vágygyal lo­
bogó harczi tűz is önmagát emészti föl, nem

lesz csoda, ha egykori dicsőségünk habárai 
önmaguktól hervadva hullanak alá.

__ Az áruló Umer, ismerve kifejthető
hadi erőnket, nagy szolgálatot tesz az ellen 
ségnek; de találkozzam csak vele a harcz fü­
zében. pokolra küldöm nemtelen lelkét.

— Én megtagadtam már e fattyut. — 
mond keserűen a borzas szemöldü — mily sze 
rencse, hogy szilárd jellemű apja, szegény bá­
tyám, meg nem érhette e páratlan g; 
zatot.

E pillanatban erős dobpergés rázta meg 
a levegőt, a lakmározást felbeszakasztott tisz­
tek siettek a királyi sátor elé, melynek füg­
gönyei szétvonvák, annak belsejét feltárva a 
vizsga szemek előtt.

Virággal hímzett teveszőr-szőnyeg teszi 
puhává a földet, nehéz selyem kárpitján körül 
kényelemmel kínálkozó kerevet, közepén ülő 
oroszlánokat ábrázoló lábakon nyugvó ezédrus- 
asztal; gazdag aranyozás emeli az oroszlánok 
sörénytekintélyét.

A sátor előtt magas termetű, széles 
mellű, őszbevegyült szakáim férfin állt, nyakától 
talpáig aczél vértben, fején könnyű házi ko­
rona. Ez Mafrák, a király. Jobbján a hadak^ fő­
vezére, balján a legbölcsebb tanácsnok: Kha- 
nez. Örömtelve legelteti tekintetét a gyülekező 
tábori tiszteken, kiknek erején s tekintélyén 
fordul meg a harcz dicsősége, vagy gyalázata.

Elhallgatott a dobpergés, szokatlan kí­

váncsiság jelenthez ék az egybesereglett tiszt­
urak arczán.

— Nemzetem nagyjai, vitéz bajtársaim 1
— szólt a király, hangjának ércze nemcsak a 
levegőt, hanem a sziveket és vésését járta át
— a harcz, melynek küszöbén állunk, dicsőség­
gel fogja koronázni hatalmas fegyverünket. Jefte 
gyors léptekkel közéig. Izrael bada legfölebb 
nevetség tárgyául szolgálhat fegyelemhez s 
rendhez szokott seregünk előtt. Mi már hozzá 
szoktunk a dicsőséghez, melynek éltető napja 
sziveinket és arczainkat sugározza be. A kö­
zelebbi harcztól függ Ammon nagysága, biro­
dalmunk szélesedése, jólétünk emelkedése. ígér­
jétek meg, hogy saját vitézségetökkel fogjátok 
lelkesíteni a vezényletetek alatt álló hadi né­
pet. ígérjétek s esküdjetek e fenlobogó zászló 
alatt, hogy vagy győzni, vagy halni leendetek 
készen.

Esküszünk, hogy vagy győzünk, vagy meg­
halunk ! zugá a fényes tiszti kar.

— Megnyugtattatok — mondá a király, 
— most mindenki távozzék övéihez, tartsa csa- 
patját induláskészen, mert a holnapi nap dicső­
ség vagy gyalázat fölött határoz. Jefte Manasse 
tartományában, gyors léptekkel közeledik, mint 
ha 6 akarná a támadó harezot kezdeni. Támad­
junk mi — s miénk lesz a győzelem, miénk 
lesz túl a Jordán, a nagy tengerig. Előre I

A tisztek csapataikhoz siettek. Kevés idő

múlva fölszedetik a tábor, a hullámzó ammoni 
népraj áradott észak felé.

Ki látott már a világtájak ellenoldalairól 
összetalálkozott, két orkánt, mely a sodrába 
esett természeti és művészi tárgyakat alkatré­
szeire igyekszik fölbontani? Ilyen volt az Izrael 
és Ammon tábor találkozása. Jefte nem volt 
azon férfin, ki a rábeszélés hatalmának hódolt 
volna, — megszokott mindent önállóan tenni. 
Tetteiben igazságosság s becsületérzés ra­
gyogtak.

Serege folytonosan növekedett, m>nt a ro­
hanó lavina, mely a hegy lejtőjén már iszonyú 
rombolásra képes. Alig hogy Jaeser síkja is 
hadi rendbe állitá harezosait megzendült a ri­
adó az ammoni táborban, a nyil és parittva- 
harcz kezdetét vette. Az ellen nyilzápora, mint 
a felhő, árnynyal boritá Jefte seregét, so'tan a 
halál éjjelében pihenének.

Bajnok harezosai már alig bírták tartani 
magukat, — a tolongó ellen már-már utat tört 
a tömör phalanxokon, midőn Jefte közéj'ök ér­
kezők, kezében villogó szablyával, szivében lel­
kesedéssel, szemében nemes bátorsággal, biz­
tató szava hangzón mindenütt: „Ha meg kell 
halnunk, drágán adjuk el életünket, minél hő­
siesebben haljunk meg!“

(Folyt következik.)
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* Az ál-Wesselényl ügye a nagyváradi
kir. törvényszék előtt a jövő hóban fog tár­
gyaltatni. Bállá Gergely most jó egésségnek 
örvend.

* A tisztújító« tegnap tartatott meg a 
főiskolában. Rózsa Sándor szénior e kérdés­
ről értekezett: .Mikép fejlődött ki a zsinagó­
gái beszédből a kér. egyházi beszéd ?* — 
Győri Elek kontraskriba „Bresciai Arnold 
életét* ismertető. Mindkét ssékfoglaló ügye­
sen s gonddal volt kidolgozva.

tionnui Bszte.ei.vc, V«. »*>■■— * Adakozás. Kiss Sándor és neje Bihari
ez alkalommal ia meghivm Uebrcczen | julj^na asszony a ref. ápolási szegények ré­
város nagy érdemű közönségét, valamint szgre ma HO darab kalácsot ajándékoztak, s 

- - - " ' * ’ ~ - J:~ azokat saját kezűleg kiosztották. Áldja meg a jó
ég az ily jótevő kezeket!

* A gazdasági póttanfolyamot hallgatni 
kívánók a vidékről ma érkeztek be, s az elő­
adások meg is kezdettek.

* A zenedében tegnap d. e. az énekis­
kola alsó osztályainak fi- és leánynövendékei, 
d. u. pedig a hegedüiskola növendékei vizsgál-

' " |i-

Meghivás. Az 1849. aug. 2 án 
vívott debreczeni csatának holnap ne­
gyedszázados évfordulója leend. E város 
hazafias érzelmű közönsége mindig ked­
ves kötelességének ismerte a szabadság­
ban» bajnokai emléke iránt leróvni a 
kegyeletes megemlékezés adóját.

Honfiúi tisztelettel van szerencsém

a vidék lakosságát, különösebben pedig 
az 1848—49-diki honvédeket a holnap, 
aug. 2-án tartandó évfordulati ünnepélyre.

Gyülekezési hely: a nyugoti emlék­
kert, hol délután 4 órakor kezdődik az 
ünnepély.

A t. közönségnek minél nagyobb 
számmal megjelenését tisztelettel kérem

Debreczen, 1874. aug. 1.
Kaskovics Iván,

a honvédegylet elnöke.
* A holnapi negyedszázados ünnepélyen

a városi dalárda is közreműködik. Az össze- 
gyülekezés délután 4 órakor lesz a honvéd­
emléknél. A dalárda itt is működik s felolva­
sás tartatik. Innen a közönség kivonul a hon­
védek sírjához. Ott emlékbeszéd tartatik s 
dalárda elzengi gyászdalát. Nem lehet kétsé­
günk, hogy városunk közönsége nagy számmal 
fog ez ünnepélyre seregleni a kegyelet adója 
lerovása végett.

* Szilágyi Lajos városunk szülötte — ki 
a festészetben már régibb idő óta kitüntette ma­
gát — a rajztanán vizsgát kitűnő sikerrel tette 
le. Miféléit italában művészeti, legközelebb pe­
dig helvi szempontból örömünket fejezzük ki.

*'A főisk. elemi fiúiskolák vizsgái tegnap 
fejeztettek be, mint esetről esetre jelzők, ita­
lában szép sikerrel. Pótlólag adjuk ez iskolák­
ról a következő népességi kimutatást. A gya­
korló iskolába járt GO növendék; a IV-ik elemi 
iskola 1-ső osztályába 64; ugyanezen iskola 
2-ik osztályába 40; a III-ik iskola 1-ső osztá­
lyába 96; 2-ik osztályába 72; a Il-ik iskola 
1-ső osztályába 75; 2-ik osztályába 71; az 1-ső 
elemi iskola 1-ső osztályába 74; 2-ik osztá­
lyába 72. Összesen járt tehát a főiskolai elemi 
osztályokba — tehát az utczai iskolákat ide 
nem értve — 624 növendék.

tattak meg. Az énekiskolában átalában jó 
kert, csinos hangokat találtunk s örömmel ta­
pasztaltuk több növendéken, hogy a hosszas 
gyakorlat végre is kifejti a zenei hallást. A 
hegedüiskolában a régibb növendékek előadá­
saiban gyönyörködni s a tehetséges kezdőkön 
örvendezni egyiránt okunk volt

* Az utczai elemi iskolák vizsgái a nagy 
templomban ma kezdettek meg. A péterfiai 
és csapóutczai iskolák vizsgáltattak meg, s jó 
eredményt tüntettek elő.

* A debreczeni róm. kath. gimnázium 
ifjúságának érdemsorozata a múlt tanévről be­
küldetett hozzánk. Az első osztályban 9, a 
másodikban 11, a harmadikban 18, a negye­
dikben 9 növendék van. A közokt. ügyér tan­
eszközökre 200 ftot utalványozott. Jövő évre a 
bejelentés, ismétlési és fölvételi vizsgák szept. 
28—30-ra tűzettek ki; tanév kezdete októ­
ber 1-sőjén.

* A részv. nyomdában Milton „Elveszett 
újra visszanyert paradicsoma“ megjelent

27-iven.
* Az érkörtvélyesi állomás az északke­

leti vasútvonalon, Ér-Mihályfalva és Reszege- 
Szaniszló közt ma nyittatott meg ünnepélyes­
ségek között, melyekre már tegnap folytak az 
előkészületek.

Kuriózum. Egy vidéki lap hirdetési 
rovatában „egy gazdatiszt kerestetik,“ de ki­
van kötve, hogy az illető — „katholikus val­
lási:“ legyen, most az a kérdés ,akad-e olyan 
emberhez gazdatiszt ? !

* A kitt. elemi letottk érteeitvényét
megkaptuk; a tanulók létszáma 353 volt A 
tanköteles gyermekek szept. 29. s 30-kán 
Szakszó Rezső igazgatónál jelentkezzenek, a 
tanév október 1-sőjén kezdetik meg. _ _

* Öngyilkosság. Közbeesőiéiben álló s jó­
módú polgárszülék egyetlen gyermeke Vásári 
József 33 éves fiatal ember tegnap délután a 
város alatti hizlalójukban magát főbe lőtte, ket­
tős golyóra töltött pisztolylyal; szerencsétlen 
elhatározása indokait még csak sejteni sem le­
het, minthogy a többektől állított kártyavesz­
teséget eléggé megczáfolja a meghalt után tár­
csájában feltalált 1800 frtnyi készpénz. A holt­
test feltalálására csak a véletlen vezetett, mi­
vel a mondott helyen senki sem tartózkodván, 
a lövést nem hallották, és csak a fiának déli 
kimaradása miatt aggódó anya vélt valami ro- 
szat s küldé ki a cselédet a hizlalóra: nézne 
szét ott, hol is a már teljesen megmerevedt 
holttestet találta megy.

* Zene. Ifi. Vilmos Lajos sasutezai ven­
déglőjében ma és minden szombaton Balázs 
Kálmán Kitűnő zenetársulata fog működni. Fel­
említjük ezt a jó zene kedvelői iránti figye­
lemből

* Gázfogyasztóknak. Holnap, mint e hó 
első vasárnapján délután 3 órától ’/sü-ig ha­
tósági gázvizsgálat tartatik. Kéretnek a gázfo­
gyasztók, ez idő alatt gázóráikat zárva tar­
tani. —

* Az állatsereglet, melyet jeleztünk, a 
napokban csakugyan megérkezett Bajáról, azon­
ban a büszkeségét tevő négy oroszlántól út­
közben megfosztatott; a tulajdonos már lé­
péseket tett, hogy az elvesztett oroszlánok 
helyébe újabb példányokat nyerhessen Ham­
burgból, s ekkép megcsorbitott gyűjteményét 
kiegészíthesse.

* Verekedés történt tegnap délután kint 
a vasút melletti vízben fürdő suhanezok között; 
egyik a másiknak a fejét súlyosan beszakit- 
ván; a tettes elfogatott.

* Áthelyezés. A kir. igazságügyi minisz­
ter A j t a i Sándor belényesi kir. törvényszéki 
segéd telekkönyvvezetőt a debreczeni kir. tör­
vényszékhez helyezte át.

* A debreczeni homokkerti szeszgyárt 
tulajdonosa Fried Lipót holnap, augusztus 2-án 
indítja meg, s holnaptól kezdve az folytonos 
működésben lesz; s ugyanott holnaptól fogva 
egy akón felyüli mennyiségben jutányos áron 
kapható jó gabonaszesz, tengeri- és gabna- 
moslék.

ORSZÁGGYŰLÉS.

— JuL 30. —
Elnök Perczel.
Napirend: a választási tőrvényja-

TtSUtköveíkezik a 82-ik §. E §. ellen szólnak 

Solymossy Bálint, Molnár György , 
Lázár Ádám s módositványokat adnak be. 
Szavazásnál azonban a §. változatlanul elfogad- 
tatik. A 83. §. szójavitáaokkal, a 87-ig észre­
vétel nélkül, a 88. némi módosítások után elfo­
gadtatnak. A 89. §. a HI. V. és VH. osztály 
különvéleményével szemben 83 szótöbbséggel 
64 ellen elfogadtatik. A 97. 98. 99. §§-hoz az 
V. és H. osztálynak beadott különvéleménye 
feletti szavazás későbbre hagyatott. A 90. 91. 
92. 93. §§. változatlanul, a 94. Deáky L. módo- 
sitványával, a 95. észrevétel nélkül elfogad­
tatik. Olvastatik a 96. §. szavazással változat­
lanul elfogadtatik.

Következik a 97. §. E §-nál Irányi 
Dániel hosszasan beszél a választás előtt vagy 
után étetés-itatásra szabandó büntetésről. Czá- 
foija azon okokat, melyeket ennek megbünte­
tése ellen fel szoktak hozni. Két módositványt 
nyújt be, melyek szerint a vesztegető a vá­
lasztójognak 3 évre felfüggesztésével, 1000 ftig 
terjedhető pénzbírsággal és 6 hónapig terjed­
hető fogsággal büntettetik ; a megvesztegetett 
választó pedig választójogának 3 évre elveszté­
sével. 200 ftig terjedhető birsággal és 3 hóna­
pig terjedhető fogsággal büntetendő. Ha azon­
ban egyik szerkezet sem fogadtatik el, utasit- 
tassék a központi bizotság uj szerkezet készí­
tésére. Tisza K. osztja Irányi nézetét s a 
kővetkező módositványt teszi: „Az előző, 
vagyis a 96. §-ban kitűzött büntetéssel sújtandó 
az is, ki az azon §-ban említett czélból étet 
és itat, valamint az is, aki ezen étetést, itatást 
elfogadja.“Irányi hozzájárult Tisza módositvá- 
nvához.

Szap ári Gy. gr. egyikét sem fogadja 
el. Szederkényi N. nem fél a bírói belá­
tásra bízni az étetés és itatás bűnének meg­
határozását. Solymossy uj módositványt 
tesz. Tiszát pártolja Péchy, Csanády, Pulszky 
F. Végre 101 szavazattal 51 ellen Tisza K. 
módositványa elfogadtatván, a közp. bizottság 
szövegezése megbukott.

* *
*

— Julius 31. —
Elnök Perczel.
Jegyzőkökönyv hitelesítése után Remete 

Géza interpellálja a pénzügyminisztert, van-e

tudomása arról, hogy egyik számtanácsosa, ki 
már évek óta működik, még most sem bírja és 
nem is használja a magyar nyelvet ?

Következik Lázár Ádám interpellácziója 
a honv. min.-hez. Az 1868. 41. t. ez. szerint a 
rangjelek, felszerelés és szolgálati szabályok a, 
honvédség és sorhadnál egyenlők tartoznak 
lenni; s mégis az 1873-ik aug. 9-én kibocsá­
tott parancsa császári hadsereg állományához 
tartozó katonákról, tengerészekről s honvédek­
ről szól. Kérdi: szándékozik-e törvényellenes 
eljárást orvosolni ?

Napirend: a választási javaslat' A 
97-ik §-tól kezdve az egész javaslat végig tár­
gyaltatott, lényeges módosítások nem tétettek. 
A belügyér a 99. §. kihagyásába beleegyezett.

Hazai hírek.
(*) A kis birtokosok földhitel­

intézete a múlt évről 13,712 ft 25 kr nye- 
1 reményt mutat ki. Kevesebb ez az elmúlt év­
ben csak 10 hóig működött „Tisza* jelzálog­
üzleti eredményénél.

(*) Kuriózum gyanánt Írják, hogy Ha­
vas Sándort a keresk. ügyér államtitkárnak 
akarja kinevezni.

(*) A király Angliába készül utazni a 
királyné meglátogatására.

(*) A szepességi tűzoltók magyar 
vezényszókat használnak. Éljenek !

A „Debreczen“
eredeti

MAG ARIT A VIRATA.
— Budapest, aug. I. A képvise­

lőházban ez idényben ma volt az utósó ülés. 
Érdemleges ülés tehát nem lesz több; — 
legfolebb a főrendiház megállapodásai ki­
hirdetése végett fog a ház összehivatni. 
A kormány október végéig kifejtheti 
munkásságát. Ghyczy pénzügyi munká­
lataira a ház feszült figyelemmel vár.

Felelős szerkesztő s kiadótulaidoaur,;
OLÁH KAROL 1.

Főmankaíáre:
SZATMÁRI KAROLY.

HIRDETÉSE ív.

■N

E A. H.
családi varrógépek és zongorák

első raktára
Debreczenben. Széchenyiutczán 1813. szám alatt.)

Bátor vagyok a n. érd. közönség figyelmét felhívni, a minden tekintetben egyedül 
ajánlható, legkitűnőbbeknek elismert nalam mmdig nagy választékban levő

Weliler és Wilson-féle családi varrógépekre
melyek általam a legiufányosahh gyári á-ak mellett áruitatnak : 

gy Kitűnő legújabb szerkezetű kézi varrógépeimre, darabja 18 fttól 25 ftig. 
jjlgF* Egyszersmind ajánlom úgy a helybeli, mint a v déiii n. érd. közönségnek 

gazdagon ellátott

zongora eladó ös kikölcsönző üzletemet,
melyben a bei- és külföld legelső gyáraiból találhatók egész és félzougorúk (Pianoforte és 
Pianino) a ezenkívül minden néven nevezendő zongorák bárhonnan aittiam a leggyorsabban 
megrendel telhetnek.

Vannak raktáramban kijátszott zongorák is minden fajtából, áruk 80 - 300 ftig. 
Varrógép és zongora kijavításokat elfogadok, ócska zongorákat megvásárlók, 

vagy becserélek.
Díbreczen, 1873. julius hó, ti ítélettel

MFATZE A. II.
433 1—2 üzlettulatdonos.

Boros Sándor és társa
-áSL

(piaczutcza,|jVecsey ház) 

ajánlják dúsan berendezett

ÜBSÄ
a hol minden igénynek megíelelőjpon- 
tosság és lehető legjutányosabb 
dijakmellett—kívánságra—a sírkő fel­

állítása vidéken is felvállal tátik.
413 2—3

Debreczen és vidéke t. ez. közönségét van 
szerencsém értesíteni , hogy állatseregem és

mechanikai 
museumo 

mat a vá 
s a rtéren 
felállítot­
tam , s ott 
naponkint 
reggeltő 1

estig szemlélhető. Az állatok etetése este 7 óra 
kor történik. Tanítók, iskola és intézeti felügye 
lök, előleges értesítései folytán tanulók szá 
mára a beléptidijak mérsékelhetők. A t. ez. kö­
zönség látogatását kéri Kullman Tamás.

431 1—4

Wísstr. sja sr, sw ro

Közjury:
elismerő okirat.

Tlsztelelbell jury:
haladási érem.

BÉCSI VILÄGTÄRLAT 1873.
Az orxzágox magyar iparegyexütet f éri 
májux 17-ki okmányával, legmagaxb ki- 

fnnletéx : pziixt dixz-erem.

Legkitűnőbb minőségű

IDEIGLENES Ki ÁRULÁS A VÉTELÁRBAN:
(A régibb czikkek 10-től 50%-ig való árleengedéssel i

OBISfTI EÁSiii
norinbergí és diszáru üzletének újbóli berendezése végett.

A kifogyott keresettebb áruk — folytonosan kiegészíttetnek 
és hasonló vételárban árusittatnak el. u. m.

BKNKO KAROLY és TARSA
gyárából

Nyergesujfalun, Esztergommegyében,
vízben s ingó talajon, úgymint szárazföl­
diin. vízhatlan szilárd és tartós épületek és 
épületrészek készítésihez, valamint min­

dennemű szobrászmunkákhoz.
Megrendelhető és kapható hordó és 

zsákokban a legjutányosabb gyári áron 
Debreczenben : a Dvergesaifa'uri cement­
gyár raktárában KLEKNER MANÓ vaske- 
reskedőnél.

430 1—5

Haszonbér.
Sámsom mellett a Tamási pusztán, mint­

egy 200 hold szántó és kaszáló földből álló 
birtok — mely közelebb legelőül használtatott 
— legelőnek, vagy nendszeres használatra, 
augusztus 1-sőtöl kiadó.

Értekezhetni vargautezán 2258. szám 
alatt lakó tulajdonosnővel.

425 1-3

I

Lölkovics József árverési intéze­
tében kedden augusztus 4-kén délelőtt 9
órakor arany és ezüst neműek, zsebórák, 
férfi és női ruhák, fehérnémiik, lábbelik, 
képek, fegyverek, bőröndök, távcsövek, 
8tb. fognak elárvereltetni.

434 1—

Diszáru czikkek
Hr sspeirjts^ölc

Szódavíz készítő gépek.
7 írttól 12 Írtig.

X V A Iv K ai \ DÓK
5 krtól feljebb

1 drb selyem felkötni való kendő 
(Lívslier) 25 kr.

Bronce függönytartók és rózsák

10 krtól feljebb.

Utazó készletek
1 drb vászon öndő 2 í. 50 krtól feljebb

1 db. fakoffer vászonnal borítva 3 f. 50 krtól 
feljebb.

Prágai finom Glace-kéztyük.
Női 2 gomb: 80 kr, 3 gomb: 90 kr.
Férfi 1 „ 85 „

Lovagló szerszámok
1 drb férfi nyereg 12 írttól feljebb
1 „ „ kantár 1 írt 50 kr „

Toilet czikkek.
1 csupor Oloutine (Treu Nuglisch) 50 kr.
1 üveg Giic. szappanfolyadék Zorgtói 50 _
1 „ „ toilet „ „ 60 „

Tájt pipák és szivarszivók
fi borostyánból is) 

nagy választék különféle árban.

ILLATSZEREK
15 krajezártói feljebb.

1 kis üveg valódi angol Baylev 
léle Ess-Bnuque' . . . 1 it. 50 kr.

1 kis üvev 1,'ánzott Bayley-féle
Ess-Bouquet..................... 50 kr

Séta és lovagbotok
15 krtól feljebb.

Szuronyos botok 85 krtól feljebb.

Pénz és szivartárczák
különböyő ár és minőségben nagy kiválasz­

tás. utánozott bagaria bőrből.
Hajakasztó giraf fésűk

25 krtól feljebb.

Férfi kalapok
SZŐNYEGEK.

Női ékszerek
különösen feketék, nagy választékban.

GUMI ESŐ KÖPENYEK
és esernyők.

Asztali evő készletek 
KÁVÉ és THEAGÉPEK

végképen kiárultatnak.

És számtalan itt meg nem nevezett norinbergí-, disz-, férfi divatáruk, lovagló s utazó kellékek, sth.

Üzlethelyiség: Debreczenben főpiacz, a rét. kistemplom mellett.
312 7—26
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Debreczen, 1874. nyom. a részv. társ. könyvnyomdájában.

Elég,
További 
A harcj 
A törté 
Mert sd 

. 8á 
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Uj vért]


